
 
VERBALE DELLA COMMISSIONE COMUNICAZIONE, TERZA MISSIONE E PUBLIC 
ENGAGEMENT 
  
La Commissione si riunisce alle ore 13 del 2 luglio in modalità online (GMeet) con il seguente 
OdG: 

1. BRIGHT NIGHT 
2. CONTO TERZI E PERSONALE ATA IN COMMISSIONE PER SUPPORTO (ES. VERBALI) 
3. SOCIAL NETWORK 
4. SUPPORTO ALL’ATTIVITA' CONVEGNISTICA: LINEE GUIDA 

 
Presenti: 
Antonielli Arianna 
Belisario Maria Laura 
Bravi Luca 
Castorina Miriam 
Cecconi Elisabetta 
Corti Alessandra 
De Maria Francesco 
Martini Isabella 
Oliviero Stefano 
Salvadori Francesca 
Salvadori Diego 
Schachter Christel 
Tarchi Christian 
 
Assenti giustificati: 
Cioni Fernando 
Di Rosa Marianna 
Moschini Ilaria 
Natali Ilaria 
Proli Maria Grazia 
Turi Nicola 
  
Assenti: 
Biemmi Irene 
Fiorenza Maria 
Guazzini Andrea 
Mugnaini Silvia 
Serritella Elena 
  
Segretario verbalizzante: Elisabetta Cecconi 
  
1.                 Bright Night 
Castorina comunica che la lettrice ha dato disponibilità per il laboratorio di calligrafia. Oliviero 
informa la Commissione riguardo alla partecipazione dei lettori del CLA alla Bright Night 
attraverso l’organizzazione di passeggiate di intercomprensione linguistica. Se i lettori fossero 
interessati a svolgere anche altre attività compatibili con il nostro stand sulla scrittura, verrà 



data loro ospitalità all’interno dello stand. L’orario in cui si svolgerà l’evento è dalle 15.00 alle 
19.00. La passeggiata per le vie di Firenze organizzata da Isabella Martini si svolgerà invece la 
domenica pomeriggio alle ore 15.00. Come proseguimento della passeggiata fisica, la 
Commissione propone che venga organizzata anche una passeggiata virtuale. Arianna 
Antonielli comunica che ha trovato alcune piattaforme che dialogano con il googleSite. 
Occorre dunque avviare l’attività informando i colleghi e raccogliendo le loro manifestazioni di 
interesse attraverso una comunicazione al prossimo Consiglio di Dipartimento e poi mediante 
comunicazione per email utilizzando lo stesso form compilato da Isabella Martini per la 
passeggiata fisica. Oliviero fa notare che la passeggiata virtuale non deve essere 
necessariamente su Firenze ma anche su altre zone che si collegano ai nostri interessi e alla 
nostra ricerca.  
 

1. Conto Terzi e Personale ATA in Commissione per Supporto 
Oliviero comunica alla Commissione di aver avuto un breve scambio con Agostina Ricotti in 
merito alla richiesta di un amministrativo che sistemi la questione Protocolli entro ottobre. 
Ricotti ha accolto la richiesta e avremo prossimi aggiornamenti.  
La figura di un tecnico amministrativo verrà fatta entrare anche nella Commissione per dare 
supporto ad esempio attraverso il controllo dei verbali. 

2. Social Network 
La Commissione aveva richiesto l’attivazione di un profilo instagram due anni fa. Oliviero ha 
sollecitato la dott.ssa Fernararo e sembra che a breve il profilo verrà attivato. La Commissione 
dovrà stabilire chi si incarica di seguire ed interagire con il canale social, affinché possa essere 
effettivamente utile. Dovrà essere elaborata una programmazione ad hoc una volta che il 
canale social è disponibile. 

3. Supporto all’attività convegnistica  
LABOA fa da supporto all’attività convegnistica ma dobbiamo stabilire quanti eventi LABOA può 
effettivamente supportare e, sulla base della sostenibilità, valutare i criteri per la selezione 
degli eventi. Oliviero invita la Commissione a rifletterci e ad organizzare un piccolo gruppo che 
si dedichi a questo aspetto. Arianna Antonielli contatterà i Presidenti dei CdS per invitare gli 
studenti a partecipare all’attività di tirocinio di LABOA perché il loro supporto agevolerebbe la 
fattibilità e sostenibilità del processo. 
 
 
Non essendoci altri punti da discutere, la riunione termina alle ore 14.00 


